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Teorie

V¥ta 1 (O dvou policajtech). Nech´ {an}n∈N, {bn}n∈N a {cn}n∈N jsou t°i posloupnosti reál-
ných £ísel, spl¬ující

(i) ∃ n0 ∈ N ∀n ∈ N, n ≥ n0 : an ≤ cn ≤ bn,

(ii) limn→∞ an = lim bn = A ∈ R.

Pak
lim cn = A.

V¥ta 2. Nech´ {an} je posloupnost s kladnými £leny. Nech´ následující limita existuje:

lim
n→∞

an+1

an
= A.

Pak také
lim
n→∞

n
√
an = A.

Opa£ná implikace neplatí.

V¥ta 3 (O limit¥ vybrané posloupnosti). Nech´ {an}n∈N je posloupnost reálných £ísel a
nech´ limn→∞ an = A. Nech´ posloupnost {bk}k∈N je vybraná z posloupnosti {an}n∈N. Pak
limk→∞ bk = A.

Fakta

1. lim
n→+∞

n!

nn
= 0

2. a > 1: lim
n→+∞

an

n!
= 0.

3. β > 0, a > 1: lim
n→+∞

nβ

an
= 0.

4. α > 0, β > 0: lim
n→+∞

logα n

nβ
= 0.

logα n ≪ nβ ≪ an ≪ n! ≪ nn

Nech´ α > 0, pak:

1. lim
n→+∞

n
√
α = 1 2. lim

n→+∞
n
√
n = 1 3. lim

n→+∞
n
√
nα = 1 4. lim

n→+∞
n
√
n! = +∞

Fakta 2

lim
n→∞

(
1 +

1

n

)n

= e

Nech´ xn je posloupnost, xn → ∞. Pak

lim
n→∞

(
1 +

1

xn

)xn

= e.
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P°íklady

1. Ur£ete limity

(a) lim
n→∞

n
√

n2 + 2n + 3n

(b) lim
n→∞

n

√
4n + 3n sin(2n)

5n + 4n cos(n!)

(c)Q lim
n→∞

n
√
an + bn + cn pro a, b, c > 0

(d) lim
n→∞

(
n
√
an + bn

n
√
a2n + b2n

)
pro a > b > 0

(e)V lim
n→∞

n

√
((n+ 2)2 − (n+ 1)2)n+1

((n+ 1)3 − n3 − 3n2)n−1

(f)N lim
n→∞

2·
√
n2 + n− n ·

√
4n + 1

n
√

2n2 + 1

2. Spo£t¥te limity

(a)♡ lim
n→∞

n

√√
3n + 2 · 2n −

√
3n + 2n

(b) lim
n→∞

n
√
2n + 3n

2n
√

4n +
√
n

(c) lim
n→∞

(−1)n
n2 n

√
n

n3 + 2n
√
n

3. Spo£t¥te limity

(a) lim
n→∞

(
1 +

1

n

)3n

(b) lim
n→∞

(
1 +

1

2n

)n

(c)Q lim
n→∞

(
1− 1

n

)n

(d) lim
n→∞

(
n− 1

n+ 1

)n

(e)^ lim
n→∞

(
1 +

1

n2

)n

(f)8 lim
n→∞

(
1 +

x

n

)n
, x ∈ R

(g)R lim
n→∞

(
1 +

1

n+ sinn

)n

(h) lim
n→∞

(
n+ 4

n− 2

)n+1

(i)♡ lim
n→∞

(
n2 − 1

n2 − 3

)n+1

Bonus

4. Nech´ {an} je posloupnost, limn→∞ an = A. Co m·ºeme °íct o lim
n→+∞

(−1)nan ?

5. Existují posloupnosti {an} a {bn} takové, ºe limn→∞ an = 0, limn→∞ bn = ∞ a
limn→∞ anbn neexistuje?

6. Nech´ {an} je konvergentní posloupnost racionálních £ísel. Musí být limita racionální
£íslo?

7. Nech´ {an} je omezená posloupnost taková, ºe an+2 ≥ an. Musí mít an limitu?

(1c)BÚNOa≥b≥c.
(1e)Roznásobímezávorkypododmocninou,pakvytkneme.
(1f)OdmocninydlevzorceA2−B2.
(2a)OdmocninydlevzorceA2−B2.

(3c)Spo£t¥tep°evrácenouhodnotu
(3e)Vedena2policajty
(3f)Uvaºujtezvlá²´x>0,x<0
(3g)Vedena2policajty,−1≤sinn≤1
(3i)Vedena2policajty
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